

大埔区议会
推广及宣传工作小组
2019年第一次会议纪要

开会日期：2019年1月3日(星期四)

时 间：下午4时30分

地 点：大埔区议会会议室

出席者：

| | |
|--------------------|----|
| 谭荣勋议员, MH | 主席 |
| 陈灶良议员, MH | 成员 |
| 陈笑权议员, MH, JP | 成员 |
| 周炫玮议员 | 成员 |
| 关永业议员 | 成员 |
| 刘勇威议员 | 成员 |
| 李华光议员 | 成员 |
| 邓铭泰议员 | 成员 |
| 黄碧娇议员, BBS, MH, JP | 成员 |
| 胡健民议员 | 成员 |
| 任启邦议员 | 成员 |
| 任万全议员 | 成员 |
| 余智荣议员 | 成员 |
| 罗志平先生 | 成员 |
| 伍咏欣小姐 | 秘书 |

列席者：

| | |
|-------|------------------------------------|
| 邝敏燕女士 | 活动统筹(区议会)2 / 大埔民政事务处 / 民政事务总署 |
| 李国辉先生 | 大埔旧墟天后宫小区活动管理委员会 (申请区议会拨款的团体代表) |
| 邱仕生先生 | 大埔旧墟天后宫小区活动管理委员会 (申请区议会拨款的团体代表) |

请假者：

巫家雄先生

成员

缺席者：

区镇桦议员

成员

开会词

主席欢迎与会者出席会议，并宣布巫家雄先生因事未能出席会议，他已向秘书处提交缺席通知。根据《大埔区议会常规》第 51(1)条，区议会只会同意议员因身体不适、担任陪审员、代表区议会出席会议 / 活动或出席立法会会议、出席行政会议、分娩或待产的缺席申请。惟工作小组已于 2016 年第一次会议通过在本任期内接受工作小组成员以个人理由呈交的书面缺席申请，因此上述缺席申请获得批准。

I. 通过推广及宣传工作小组 2018 年 10 月 25 日第三次会议纪要
(大埔区议会文件 WGPP 1/2019 号)

2. 主席报告，秘书处没有收到修订建议，席上亦没有成员提出修订。上次会议纪要获通过作实。

II. 讨论 2019 至 2020 年度推广及宣传工作小组的活动计划
(大埔区议会文件 WGPP 2/2019 号(修订版))

(一) 推动本土经济活动

3. 主席欢迎大埔旧墟天后宫小区活动管理委员会主席李国辉先生及财务邱仕生先生就是项议程出席会议。

4. 主席报告，大埔区议会在 2018 至 2019 财政年度通过分配拨款 318,000 元(当中包括了 20,000 元超额拨款)予推广及宣传工作小组，以推动大埔区本土经济发展。他请各成员假设工作小组在 2019 至 2020 财政年度可获分配的拨款金额与本财政年度相若，讨论推动大埔区本土经济发展的活动方案及财政预算。
5. 主席表示，工作小组收到大埔旧墟天后宫小区活动管理委员会提交申请在 2019 至 2020 财政年度与工作小组合办大埔恭祝天后宝诞祈福出巡暨庙会，申请金额为 350,000 元。团体计划在 2019 年 4 月 20 至 22 日举行活动。若工作小组审核并通过申请后，将呈交至渔农工商、旅游及文娱康体委员会(“渔康会”)1 月 11 日的会议上审议。
6. 主席指出，依照《大埔区议会常规》第 48(9)及(10)条，成员如发现与当时处理的拨款申请的主办、合办或协办团体有任何直接个人利益、金钱上的利益或其他方面的利益关系，或与受惠者或可能受惠者有关连，便需于会上作出申报。他请成员按需要就是次讨论的拨款申请申报利益。
7. 主席表示，根据申请团体提交的资料，邓铭泰议员在申请团体内担任实务职位，但不涉及金钱或其他方面的利益，因此他建议邓议员在处理有关活动的拨款申请时无须避席，但须在讨论时保持缄默，亦不可参与有关拨款申请的决议或投票。不过，如有需要，他可以请邓议员提供补充资料。各位成员同意上述建议。席上亦没有其他成员申报利益。
8. 主席请各成员参阅上述文件，并考虑是否信纳是项 2019 至 2020 财政年度的活动拨款申请符合运用区议会拨款的资助范围，及通过有关申请。
9. 李国辉先生简介有关活动，并要求由邓铭泰议员提供补充资料。
10. 席上没有成员反对，主席请邓铭泰议员提供补充资料。
11. 邓铭泰议员补充说明本次活动与去年活动的区别，例如由以往 4 队共约数百人的巡游队伍改为 1 队天后娘娘出巡队伍，以减少游行队伍对交通及道路的影响；天后宫风水广场的活动期由 1 天增至 3 天，并在广场增建舞台，以便市民到场祈福及观看表演，因此增加了搭建有盖舞台、舞台布置、音响、场地牌照及音乐版权税等的费用；以及增加了 1 队飘色表演并改善了巡游花车的设计，以吸引市民参与活动等。

12. 经讨论后，工作小组通过载于上述文件的活动内容及财政预算，并向渔康会申请区议会拨款 350,000 元，以供与大埔旧墟天后宫小区活动管理委员会合办“大埔恭祝天后圣诞祈福出巡暨庙会”活动。

(二) 制作大埔区议会宣传品

13. 主席报告，2018/19 年度工作小组获拨款 654,000 元以推广及宣传大埔区及大埔区议会，及后于 2018 年 11 月获大埔区议会通过将“推动本土经济”及“大埔区旅游信息手机程序”帐项下剩余的 68,000 元及 70,900 元，连同额外拨款 130,000 元(合共 462,900 元)用于制作大埔区议会环保袋、行山杖、急救包、环保餐盒及餐具，并获渔康会通过拨款。有关宣传品计划于 2019 年 3 月送到各区议员办事处，以供向市民派发，以宣传大埔区议会。惟秘书处于会议前收到供货商通知，行山杖最早的送货期为 2019 年 4 月中，届时已属下一个财政年度，因此未能于本年度制作行山杖。他请各成员备悉工作小组本年度只能制作环保袋、急救包、环保餐盒及餐具共 4 项宣传品。

14. 主席表示，由于 2019 年 11 月将举行第六届区议会一般选举，根据上一届的经验，区议会将于 9 月开始暂停运作数月，因此建议今年制作 2 至 3 项宣传品，其中包括 2020 大型挂历及中型红包袋。他请成员就 2019/2020 年度制作的宣传品提出意见。

15. 经讨论后，工作小组通过于 2019/2020 年度制作以下大埔区议会宣传品，以宣传大埔区议会。

| 序号 | 宣传品名称 | 款式 | 申请拨款总额(元) |
|----|------------|---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| 1 | 2020 年大型挂历 | <ul style="list-style-type: none"> ▪ 样式授权主席决定 ▪ 尺寸：375 毫米×337 毫米 ▪ 印刷广告：“大埔区议会致意”的字样、大埔区议会区徽、网址、电邮地址及 QR 码 ▪ 包装：不再使用独立塑料袋 | 260,000(包含挂历约 18 万元及红包袋约 8 万元) 包含 23 个送货点的运输连搬运费及杂项。 送货地点包括(a)大埔区议会秘书处；(b)民政事务总署大埔咨询服务中心；及(c)21 个指定地点，即各大埔区议员办事处。 |
| 2 | 中型红包袋 | <ul style="list-style-type: none"> ▪ 样式授权主席决定 ▪ 尺寸：121 毫米×83 毫米 ▪ 印刷广告：“大埔区议会致意”的字样、大埔区议会区徽、网址及 QR 码” | |

| | | | |
|---|-----|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|--------------------------|
| | | <ul style="list-style-type: none"> ▪ 制作不多于 344 250 个红布袋，以符合绿领行动的“环保红布袋”约章 ▪ 包装：每袋 10 个 | |
| 3 | 行山杖 | <ul style="list-style-type: none"> ▪ 款式：三段螺旋式可伸缩行山杖，连可伸缩腕带、圆形橡胶杖尖盖及阻泥板 ▪ 通过 SGS 或 EN71-3 等可溶性元素含量及重金属含量检测杖身：漆化、耐磨及耐腐蚀的高强度 6061 铝合金 ▪ 缩短时的长度要求：小于或等于 65cm ▪ 伸长时的长度要求：大于或等于 135cm ▪ 行山杖总重量：约 300 克 ▪ 可承受重力：约 100 公斤(必须在产品卷标上标明) ▪ 颜色：蓝色 ▪ 杖尖：钨钢合金，配橡胶防护套 ▪ 手柄：T 型防滑橡胶手柄，连吸汗海绵手柄 ▪ 其他：内置弹簧避震装置；有国际认证的锁紧系统，轻易锁紧不松滑。报价时必须提供国际安全认证的相关数据 ▪ 图案设计及印刷：单色丝印 1 个，包括“大埔区议会致意”的字样及大埔区议会区徽 ▪ 包装：不再使用独立塑料袋，每箱 100 支 | 约 95,000(2018/19 年度获批款项) |

16. 工作小组同意上述内容，并授权主席决定所制作宣传品的相关事宜及按上年度通过的分发名单按比例调整及决定分发数量，再由供货商直接送货至各议员办事处。

III. 其他事项

跟进投诉区议员派发大埔区议会挂历事宜

17. 主席报告，他收到市民投诉某区议员在大埔区议会本年度制作的挂历上贴上其个人及政党的宣传资料。根据《大埔区议会拨款守则》（“《守则》”）第 10.1 段，活动的宣传资料不应印上区议员 / 立法会议员或其办事处的名称。此外，根据《守则》第 5.3 段，区议会不会支持对个别人士、商业机构、政党或政治团体过度赞扬或宣传的活动。他补充，工作小组曾于 2017 年 2 月 22 日的会议上就同类个案讨论，并通过向渔康会报告事件及建议委员会向该区议员发出书面警告，同时发信提醒所有区议员及增选委员不应在区议会制作的宣传品上作个人宣传。渔康会亦已于 2017 年 3 月 10 日致函各位区议员及增选委员，提醒他们不可在区议会制作的宣传品上作个人宣传。若有人再次违反规则，他 / 她可能被扣减或不再获分发区议会的宣传品向市民派发。

18. 主席建议工作小组向渔康会报告事件，并交由渔康会讨论扣减有关区议员下一次获分发区议会宣传品的比例。有关区议员派发大埔区议会宣传品的问题将交由检讨《大埔区议会拨款守则》工作小组再作讨论。

19. 经讨论后，工作小组通过将向渔康会报告事件，并交由渔康会讨论处理方法。

20. 成员没有提出其他事项。

IV. 下次会议日期

21. 会议结束。下次会议日期容后通告。

大埔区议会秘书处
2019 年 6 月